

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 218 (3313)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯКоммюнике об окончании
работ конференции
представителей СССР
Великобритании и США

Конференция представителей трех великих держав—СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос „как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению“, а также вопросы „о распределении общих ресурсов“ и „о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наиболее полной помощи их общим усилиям“.

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с господином Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

Героические защитники Ленинграда



Токари Н-ского завода Г. И. Иванов (справа) и В. И. Дубенский изучают противотанковую пушку.

Фото Б. Васютинского.

Фотохроника ТАСС

Речь В. М. МОЛОВОА
на заключительном заседании Конференции
представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегаций!

Наша конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени Советской Делегации принести искреннюю благодарность английской и американской Делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей Конференции. Близкое же участие товарища И. В. Сталина во всей работе конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся Конференции и для наилучших результатов после Конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов облизали наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая Конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени, — Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьер-министра Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы Конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и не воюющая страна—Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость

ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатыми материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещает конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская Конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение готовится в близком будущем. В том, что настоящая Конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушным и быстротой приняла все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики ни грабили свой народ и покоренные ими страны, сколько бы усилий они ни напрягали для

того, чтобы грабить Европу, начиная от насильственной второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся в волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантур против СССР,—все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных держав направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера—этого убийцы народов. Всех этих Гитлеров, Герингов, Раббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников—захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключалась в том, чтобы уничтожить своих противников по одиночке, одного за другим. Политическое значение Конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт, будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломала бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский тьфуник в Европе и его угрозу для всех на-

родов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое вековое слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровавожадных гитлеровских орд и уже немало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстаивает свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбе со стороны свободолюбивых народов.

От имени Делегации Советского Правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

Речь г-на Гарримана на заключительном заседании
Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

„Московская Конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась.“

Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранной

Дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На Конференции решено предоставить в распоряжение Советского Правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях

и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от Советского правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута Конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство Конференцией в качестве Председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, Конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды. (АПЛОДИСМЕНТЫ).

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 1 октября)

В течение 1 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

За 29 сентября уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

30 сентября под Москвой сбит немецкий самолет — разведчик.

Отважно сражаются с немецко-фашистскими войсками летчики соединения командира тов. Купецалова. За 28 дней сентября они уничтожили 864 автомашины с пехотой противника, боеприпасами и продовольствием, 78 танков, 80 броневозов, 61 цистерну с бензином, взорвали 15 складов с боеприпасами и сбили в воздушных боях 38 немецких самолетов. С каждым днем удары эскадрильи тов. Купецалова становятся все более чувствительными для врага. Только за последние 3 дня летчики этого соединения разгромили на Северо-Западном направлении фронта около 300 немецких автомашин, 38 броневозов, 14 танков, несколько артиллерийских батарей и большое количество пехоты.

Части тов. Акименко, действующие на Западном направлении фронта, за несколько дней уничтожили 42 вражеских танка, 8 орудий и захватили знамя 5 немецкого моторизованного пехотного батальона.

Летчики одного авиасоединения Черноморского военно-морского флота сбили за один день 10 самолето-

в и 3 планера противника. Группа летчиков Балтийского флота успешно атаковала фашистские мотомехчасти. В результате налета выведено из строя 2 зенитных батареи, уничтожено 2 немецких танка и несколько автомашин.

В районе Тарту крупный партизанский отряд совершил налет на штаб фашистских войск. Партизаны убили 15 германских солдат, разгромили штаб и захватили важные документы. В районе Р. партизаны подожгли большой склад с продовольствием, разбили цистерны с горючим и вывели из строя электростанцию.

Партизанский отряд под командованием тов. Г. устроил засаду недалеко от станции П. Военский поезд, подвозивший боеприпасы на фронт к Ленинграду, вынужден был остановиться из-за порчи полотна. Воспользовавшись остановкой партизаны открыли огонь из станковых и ручных пулеметов, автоматов и винтовок. В течение получаса партизаны перебили свыше 30 немецких солдат, сопровождавших поезд. В руки партизан достались большие трофеи: 4 противотанковые пушки, 11 пулеметов, 240 винтовок, 30 пистолетов, 18 ящиков с гранатами, свыше 20 тысяч патронов.

Отважно действует в тылу фашистских захватчиков отряд, возглавляемый начальником див. тов. И. В течение 10 дней сентября этот отряд полностью истребил не-

мецкую карательную роту, сжег 11 автомашин с отобраным у крестьян продовольствием и уничтожил 8 немецких мотоциклистов — связистов.

В районе озера К. на Западном направлении фронта наши части захватили немецкую полевую почту № 476. Солдатские письма свидетельствуют о подавленном настроении германских солдат. Солдат Отто Рейгер пишет своим родителям: „Хорошо тем, кто не видит и не слышит то, что здесь творится. Я был бы счастлив, если бы эта война скорее окончилась. Сейчас я должен скрываться в убежище, так как русская артиллерия опять нас яростно обстреливает“. Солдат Гербер Ланге в письме сообщает: „В грозу и ветер мы лежим в поле без сна. Мы не имеем смены. Деревни разрушены. Жители ушли. Кругом стрельба. В лесах скрываются русские партизаны. Они нападают на нас. Я буду рад, когда эта война кончится“.

Солдат Курт Гессе жалуется своей матери: „Уже несколько дней мы не снимаем сапог. Русские летчики бомбят нас днем и ночью. В первой роте — десятки убитых и раненых. Вот и сейчас над нами кружат 7 русских самолетов. Жутко. Бросяю писать“. Солдат Карл Венцоль сообщает своему другу: „Мы лежим в грязных ямах и окружены лесами. Питание плохое приходится самим заботиться. Берем все, что попадает в руки. Наше питание интенданству не стоит ни пфеннига“.



На снимке И. Г. Воронин.

Больше продукции нашей стране

Коллектив термического цеха машиностроительного завода ДРО в дни отечественной войны предлагает все силы, чтобы дать как можно больше продукции социалистической родине для быстрого разгрома гитлеровских орд.

Много энтузиазма проявляет в работе Иван Герасимович Воронин. Он умело организует труд своей бригады, благодаря чему показатели ее никогда не бывают низкими. 30 сентября бригада тов. Воронина выполнила норму на 300 процентов.

От воронинцев не отстают бригады тт. Асоскова и Лабазова. Они также ежедневно перевыполняют свои нормы.

П. СЕДОВА

Возросла роль партийной группы

На любом участке работы каждый коммунист свято должен выполнять золотое правило — быть всегда и всюду впереди, являться организатором и застрельщиком славных дел. В условиях войны от партийных групп требуется большая напряженная работа.

Лучше других выполняет свои задачи партийная группа тов. Филимонова в 1 трубопрокатном цехе металлургического завода. В этой группе 9 коммунистов и все они занимают авангардную роль на производстве. Коммунисты не только сами работают хорошо, но и увлекают за собой весь коллектив.

Группа тов. Филимонова аккуратно проводит групповые партийные собрания, на которых в первую очередь ставятся вопросы производства и партийной дисциплины.

Массовая работа, которую проводит группа обеспечивает участку высокие производственные показатели. Программу августа бригада, в которой работает тов. Филимонов, выполнила на 126 процентов. Передовым в цехе по выполнению производственной программы является весь участок где работают коммунисты партгруппы тов. Филимонова.

Стахановцы участка — беспартийные большевики все время тесно связаны с партийной группой. Они идут в ногу с коммунистами, стараясь ежедневно перевыполнять производственные нормы.

Секретарь партийной организации трубопрокатного цеха № 1 С. ФРОЛОВ.

ДЛЯ БЛАГА РОДИНЫ

В трубопрокатном цехе № 1 при обрезке труб всегда получались заусенцы. Эти заусенцы создавали большие трудности при нарезке резьбы.

Иван Яковлевич Снопков — старый производственник цеха — поставил перед собой задачу устранить эти трудности. Настойчиво добиваясь он этого и сумел своего добиться. По его указанию сделано было приспособление, при помощи которого одновременно с обрезкой труб уничтожаются и заусенцы.

Предложение тов. Снопкова значительно облегчило труд рабочих и повысило качество труб.

У прокатных станков раньше работали обрезчики и с ними подручные. Иван Яковлевич механизировал труд на этих участках, около станков поставили ролики и потребность в подручных отпала. Цех получает от этого значительную экономию.

Тов. Снопков работает обер-мастером. Под его ведением находится весь холодный отдел цеха. Как истинный патриот родины, он бережно относится к расходуванию каждого рубля государственных средств.

Еще в довоенное время он наблюдал, что у весовщиков и старших учетчиков полностью рабочий день не загружен. В дни отечественной войны, когда каждый обязан работать за двоих, за троих — нельзя терпеть растратывания рабочего времени. По его предложению труд весовщика и учетчика заменила одна женщина, которая с работой справляется вполне успешно.

Иван Яковлевич Снопков один из наиболее опытных мастеров цеха. Несмотря на свой пожилой возраст, он проявляет себя и как хороший общественник. Он хорошо выполняет партийное поручение, как руководитель агитколлектива и сам является хорошим агитатором.

— Два моих сына — говорит Иван Яковлевич — находятся в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они храбро сражаются на фронте, а уж я для блага своей родины постараюсь помочь им в тылу быстрее разгромить врага.

Своим горячим патриотизмом старый коммунист тов. Снопков воодушевляет рабочих цеха на новые производственные победы.

ФРОЛОВ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКИЙ ТОРГ ПРИНИМАЕТ РАБОЧУЮ СИЛУ

временно по переработке овощей и картофеля в овощехранилище № 1.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

помещается в Доме Советов, первом этаже (вход слева).

Райбиблиотека.

По-боевому выполним важнейшее постановление

30 сентября состоялся очередной пленум городского комитета ВКП(б), который обсудил задачи по всеобщему обязательному военному обучению граждан мужского пола.

С докладом по этому вопросу выступил военный комиссар райвоенкомата тов. Овечкин. Он указал, что постановление Государственного Комитета Обороны „О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР“ имеет огромное политическое и военное значение в подготовке необходимых резервов Красной Армии. Каждый гражданин Советского Союза должен хорошо быть обучен военному делу, чтобы успешно владеть оружием в защите социалистической родины.

— Для выполнения этой задачи — говорит тов. Овечкин — каждый обучающийся должен получить необходимые военные знания по разработанной программе. Так, например, по огневой подготовке военнообязанный должен хорошо изучить материальную часть и практически владеть винтовкой, ручной гранатой, пулеметом, минометом, научиться метко стрелять из оружия. По физической подготовке военнообязанный должен изучить приемы штыкового боя и технику ходьбы на лыжах. По химическому делу необходимо каждому изучить средства по противохимической защите, хорошо знать и уметь пользоваться противогазом.

Кроме этих дисциплин обучающиеся должны пройти тактическую и строевую подготовку, санитарное и саперное дело. Вместе с этим обучающиеся будут изучать уставы службы в Красной Армии в частно-

сти дисциплинарный, с тем, чтобы с самого начала обучения каждый прочно усвоил сущность воинской дисциплины и ее значение для боевой мощи Красной Армии, ибо без железной дисциплины не может быть успеха в боевой подготовке и особенно в бою.

Сообщив пленуму о том, что весь контингент военнообязанных, подлежащих обучению выявлен, подобран также командный и инструкторский состав и намечены пункты занятий, для чего отведены помещения, военный комиссар призвал партийные, советские, комсомольские и общественные организации оказать всемерную помощь военкомату по-боевому выполнить важнейшее постановление Государственного Комитета Обороны.

После обсуждения доклада пленум принял решение, в котором обязал партийные организации города разъяснить каждому рабочему и служащему, что успешное овладение военными знаниями является первейшим долгом патриота родины.

Пленум горкома предложил военному тов. Овечкину организовать систематическую учебу командного и политического состава и предложил руководителям металлургического, машиностроительного заводов и Лесоторфуправления полностью оборудовать выделенные помещения для занятий обучающихся.

Пленум предложил бюро горкома ВКП(б) и секретарям партийных организаций систематически контролировать ход военной учебы, добиваясь авангардной роли коммунистов и комсомольцев в дисциплине и отличной учебе.

Первый день военного обучения

1 октября на всех учебных пунктах города проходили первые занятия по всеобщему обязательному военному обучению.

Работающие машиностроительного завода ДРО, которые подлежат обучению, все полностью явились на сборный пункт — в свой клуб. Явился и весь командно-политический состав.

В этот день проходили организационные занятия: обучающиеся разбивали по взводам, после чего командиры ознакомились с военнообязанными.

Такие же организационные занятия проходили и в другом учебном пункте — помещении Лесоторфуправления, где будут проходить обучение работающие советских учреждений.

В помещении бывших стахановских курсов собирались в первый день обучения работающие металлургического завода и пригородных колхозов. Большинство из обучающихся молодежь 1923 года рождения, которая с большим воодушевлением пришла на сборный пункт получить военные знания, чтобы быть ценным резервом Красной Армии в борьбе с кровавым фашизмом.

В следующий второй день обучения во всех учебных пунктах города будут проходить практические занятия по военному делу согласно программы.

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“; Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6; телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.